

◀也门局势探析▶

沙特一口吃得下胡塞武装吗

也门港口城市荷台达一家乳制品厂1日凌晨被炮弹击中，30余人身亡。这是沙特等国发动空袭以来，最为严重的平民死伤事件之一。目前，也门几近崩溃，在这一关键节点，身为“抗胡”先锋的沙特等10国，能否速战速决，一口“吃下”胡塞武装？

战事或可控

要回答这个问题，首先要搞清楚当前也门战事进展到了哪一步。

也门目前的“混战”主要发生于三条战线。北部战线，在萨达和哈贾两省，沙特军队和胡塞武装的持续炮战3月31日进入高峰；首都萨那战线，沙特等10国的战机持续轰炸胡塞武装和也门共和国卫队的机场；南部亚丁阵线，胡塞武装正在逐步进占城市郊区，效忠总统哈迪的多名武装人员遭袭身亡。

尽管沙特等国希望通过空袭阻止胡塞武装攻占亚丁，单纯的空袭效果不大。即便沙特派出地面部队，但大规模地面出兵的可能性不大，应该是派出人数不多的快速反应部队、特种部队，精确打击胡塞的精锐力量。

不过，外界对沙特发起地面攻势的前景并不看好。也门地形错综复杂，山地、高原、沙漠都有。胡塞武装谙熟地形，很容易平时为民战时为兵。

胡塞有多少实力

除了战场局势，胡塞武装与沙特方面的实力对比也是必须考虑的因素。

胡塞武装目前拥有约10万武装人员，与25万人的沙特陆军和国民卫队相比显然处于劣势，武器装备也不及沙特军队先进。不过，成立20多年以来，胡塞武装一直“占山为王”。自2014年7月以来，胡塞武装短短数月就夺取首都。若自身没有一定的军事力量，恐怕难以实现这一目标。

支持者众，是胡塞武装的另一张王牌。从内部看，胡塞家族属于什叶派分支，而也门人口的47%属什叶派（也有说40%），从宗派上说，胡塞武装拥有深厚的群众基础。

另外，部分忠于前总统萨利赫的共和国卫队也是有能力左右战局的未知因素。萨利赫下台后，共和国卫队曾多次与忠于新政府的部队发生冲突。分析人士预测，这可能加速促使这支部队倒向胡塞武装。也门共和国卫队目前据信拥有约5万至10万兵力。

有军事实力、有群众基础、有“大佬”支持，沙特面对的胡塞武装可以说是一支劲敌，要想一口“吃下”不容易。



4月1日，萨那，胡塞武装组织支持者集会抗议沙特等国的军事行动。

迟早要谈判

虽然也门当前局势错综复杂，但从中长期来看，各方较有可能重新回到谈判桌，中东地区因也门乱局引发大规模战争的可能性并不大。

首先，各方都有谈判意愿。沙特藉此彰显其地区政治大国的形象，又能巩固其逊尼派主导的地位，不失为明智选择。其次，美国迫切需要伊核谈判出成果，不会

任由沙特等国随意扩大也门问题。

回过头来可以看到，也门每次达成停火、实现稳定，都不是通过简单军事手段实现的。否则，也门最终会沦为恐怖主义和极端势力向外输出的源头。那时，再想解决也门问题，恐怕已经太迟。

(本版稿件据新华社)

2015枣庄市春季汽车文化节

火爆招商

2015年4月11日—12日

主办单位：枣庄日报社 枣庄新闻网 枣庄大众网

协办单位：枣庄市汽车销售服务业协会

支持媒体：枣庄日报 枣庄晚报 新视听 信息周刊 枣庄新闻网 枣庄大众网



转发至朋友圈
并截图回复到
枣庄微汽车，
有精美礼品赠送！

招商范围

概念车、乘用车、商用车、特种车、专用车、改装车、房车及旅车、
多功能车、各种SUV越野车、老爷车、汽车配件及汽车用品
枣庄市汽车4S店、汽车信贷保险金融服务等相关单位

枣庄微汽车

招商电话 13581129900 13963291619 活动地点：市中区光明广场